

ПЕРВЫЙ КАМЕННЫЙ МОСТ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

*Исанов Артём Александрович, студент 2-го курса
кафедры «Мосты и тоннели»*

*Белорусский национальный технический университет, г. Минск
(Научный руководитель – Ходяков В.А., старший преподаватель)*

В 1840-1844 годах в г. Екатеринбурге на реке Исеть был построен первый каменный мост. Спроектировал данный мост архитектор Э. Х. Сарториус. Сам он находится на улице Малышева и имеет статус историко-архитектурного памятника федерального назначения. (Рис. 1)



Рисунок 1 – Первый каменный мост в Екатеринбурге

Держится мост на прочных металлических сваях и на двух каменных опорах. Для того чтобы его построить использовали бут и гранитные плиты. Ограждение моста выполнено из чугунной кованой решетки, которую поддерживают 17 каменных тумб. Каждая секция решетки дополнена узорами. Облицован мост рваным камнем.

В 1841 году закончили архитектурное оформление моста. На концах были установлены 4 каменных столба-obelisks. Но сейчас этих столбов уже нет. В 1950-х годах заменили решетки перильного ограждения и проложили асфальтобетонное покрытие.

Мост является одной из достопримечательности города и носит свою историю. На данный момент по нему передвигается транспорт и пешеходы, а также по сооружению проходят магистральные кабели города, обеспечивающие электричество и связь в двух районах Екатеринбурга.

Литература:

1. Википедия [Электронный ресурс]. – Режим доступа : Каменный мост (Екатеринбург) — Википедия (wikipedia.org) - Дата доступа: 21.05.2024.
2. Мы-с-урала.рф [Электронный ресурс]. – Режим доступа : Каменный мост в Екатеринбурге | МЫ — С УРАЛА (xn-----8kca8cc4agt0f.xn--p1ai) - Дата доступа: 21.05.2024.